

REGGEL

Időki előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Fél évre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Fél évre | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) A Rákóczi-uton egy emeletes palotában lakott egy fiatal gyermek. Szőke volt a haja, lányos az arca, szelid a mosolya és soha-soha egyedül nem aludt, mert igen félt az éj sötétjétől. Nem volt szenvedélye, nem ösmerete az érzékiség miszticizmusát és az életből csak azt tudta, hogy reggel pontban nyolc órára a reáliskola tantermében illik lenni és hogy a leckéket naponta megtanulni igen praktikus dolog. Amikor pedig elévgezte az iskoláit, érett lett; kereskedelmi pályára határozta magát, belépett a „Magyar Bank“-hoz. Itt is szorgalmas, jó gyerek volt, becsülettel végezte dolgait és ahogy a hivatalos óra elmúlt, gyorsan sietett haza édes anyjának kezességével közepette elmesélni, hogy ma a tífikár ur megdicsérte és az igazgató ur a vállát megveregette. Boldog volt Palika, a Lévaték szorgalmas, becézett, dédelgetett Palikája. Am egyszer délelőtti, amikor a kedves kis gyakornok hivatali kötelességét végezte, jött egy embertelen, elvetemedt gazfickó; meglapta Palikát, megrabolta és börtönbe juttatta. A kis Palikát meghurcolták, megkínnozták, ráfogták és szuggereálni akarták neki, hogy igenis, ő nem Palika, ő egy közönséges tolvaj. — Ordítottak, kiabáltak reá, szidták, felé köpökdtek, leteggették, de Palika csak reszketett, fázott és nem tudta, hogy miért ráncigálták el a mamától, nem is sejtette, hogy miért kell neki egy sötét zárkában, bűnös emberek tanyáján egyedül aludni; azt sem tudta, hogy mi az a cigaretta és miért parancsolják neki durva, nagyhangu bácsik, hogy ő egy kifosztott nőnek sétatálcával korzózson. Eleinte semmit sem tudott — csak sírt — és azután maga is hinni kezdte, hogy ő még sem Palika... De az emberek, az ölbottlott éber katonái oda álltak melléje és nem engedték, hogy Palika elhagyja magáról — azt, amit véle a közbiztonság örei minden áron elhitetni akartak... hogy ő tolvaj! Am buzgón a nyomába jártak és hosszú fátörzés árán még az igazság urát is meggyőzték, hogy Palika — Palika maradt. Azóta a ma-

munka, az apuka, meg a Palika is minden nap hálaimával járultak az ur kegyes színe elé és sok áhítattal kérték a jószágos Istent, hogy hitesse el az összes emberekkel mindazt, mit már sokan hisznek, de miben talán mégis még többen kételkednek: hogy igenis Palika — Palika... És mert az Isten kegyes és igazságos is; meghallgatta kérésüket. És most újra szeretettel megcirógatjuk az ártatlanul meghurcolt Palikát!

(+) Nagyon fényes ünnepség volt tegnap a Hungária-szálló külön termében. A háboru legesodásabb vértengerében is egy picike igazgyöngy, mely a borzalmak földjét beragyogja. Senki se hitte volna, hogy így lesz és hogy mindenki esztakozott, olyan jó, kimondhatatlanul boldogító érzés. A meleg napsugár aranyos ragyogásának minden kellemét, a szépek minden gyönyörűségét éreztük, hogy a „Nyugat“ jubiláris lakomáját megérni osztályrészünk lehetett. Az egész kultur Magyarország nagyszerű ünnepe volt ez. Az egész magyar társadalom megszűni fénylő kitüntetés volt ez, melyet kizárólag önmagának köszönhet. Önmagának — és Ignatusnak, a legklasszikusabb magyar írónak. Immár — ami a legnehezebb — önmagunk is megbizonyítottuk, hogy kultur nemzet vagyunk.

(=) Ujra megbukott egy orosz miniszterelnök. Trepow is távozott arról a helyről, hol a háboru alatt már annyi elődje volt. Hogy ki jön? Ki következik? Nem fontos. A háboru elején örültünk az ilyeneknek, mert azt hittük, ezek a dolgok azok, melyek a béke és a háboru mértékét ide vagy oda billentik. Ma — ma azonban már tudjuk, hogy ez csak egy belső technikai formáság, mely a béke és a háboru kérdésére egyáltalán nincs befolyással.

HOCHHAUSER
„Sólyom“ áruházában
(Széchenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb
cipők kaphatók.
Állami tisztviselőknél és vasutasoknál
5% kedvezmény.

A román petroleumtelepek szétrombolása és helyreállítása.

(A Reggel tudósítójától.) Mikor Románia látta, hogy a központi hatalmak győzelmes seregei feltartóztatlanul nyomulnak előre, angol tanácsra elhatározták, hogy azokat a petroleumtelepeket, melyek Bukarest és környékén vannak, szétrombolják. Meg is tették, de meg kell állapítani, hogy bár nagy a kár, még sem akkora, hogy jóvátenni ne lehetne. Azonkívül annyi feldolgozott olaj került zsákmányként a központi hatalmak kezébe, hogy az a készlet bőven fedezi a szükségletet addig, amíg a telepek ismét üzembe helyezhetők lesznek. A gazdag és pompás ipartelepek szétrombolásával Anglia első és utolsó szolgálatát tette Romániának.

Egy német szakíró, akinek munkájából merítjük e sorokat, megállapította, hogy az elpusztított földfeletti művek értéke meghaladja a 200 millió frankot, ehhez még hozzájárul a termelés lehetetlensége következtében beálló minusz, továbbá a földalatti berendezések felbecsülhetetlen értéke.

A források fölé épített hatalmas fatornyok mind leégtek, használhatatlan állapotban vannak mind. Az amerikai cégek hatalmas vastornyai sérteletlenek, mert felrobbantásukhoz már nem volt idő. Valamennyi gépházat felperzselték, a darukat s a gépeket szétrombolták.

A földalatti berendezések, a mennyire az angolok elérték, — annyira tönkre vannak téve, hogy hónapokra van szükség, míg újból üzembe helyezhetők. A rombolás munkáját nemcsak szakértelmmel, hanem raffináltan hajtották végre. A források nyílásait mintegy negyven centiméter széles, 650—800 méter mélyégben vannak és fölülről fedékkel és ventilátorokkal záratnak el, ami annak megakadályozására szolgál, hogy az olaj erupcióknál tönkre ne menjen. Ezeket oly módon tették tönkre, hogy a fedőket és ventilátorokat eltávolították, a források nyílásait vasrudakkal betöltötték. Ezeknek a vasrudaknak kihalászása rettenetes munkát igényel.

Szerencsére az angolok itt sem álltak el céljukat. Pusztító

munkájuk eredménye ránk nézve nem nagy, ha figyelembe vesszük, az állapotot, de irrtóztató kárt okoztak a románoknak s a semlegeseknek, akiknek itt jelentékeny értékei vannak beépítve. Tisztára a németek jóvoltától tették függővé, hogy ezek a gazdag telepek mikor és mily mértékben helyezhetők üzembe.

Igen természetes, hogy a nagy sietségben a művek teljes megsemmisítése nem volt lehetséges. Boicoinban az összes források épségben vannak, csak a földfeletti művek vannak szétvágva.

Moreniben pedig egy egészen új, üzemképes nyúlás került el szétrombolását. Tudniillik nem merték a ventilátort kinyitni, mert hatalmas erupeió támadt volna, ami a mindenféle pusztító tüzeknél azzal a következménnyel járt volna, hogy veszélyeztetette volna a románok visszavonulási utvonalaikat. Tehát a román-orosz csapatok felperzsésétől a kiméletlen angol visszariadt. Más helyeken is vannak épenmaradt művek, melyek néhány nap múlva a központi hatalmak részére pumpázzák a kőolajat.

Ami Coleoin és Moreni telepeinek üzembehelyezését illeti, ez nagyon hamar megtörténik, csak a szivattyukat és szükséges gépeket kell Németországból leszállítani.

Uj forrásnyílások megnyitására is dolgoznak már, miután a régiók helyreállítása több munkát igényel.

A petroleumraffinálók is intakt állapotban vannak, csak a szükséges elektromos erő hiányzik, mert a villamosműveket Brassóig tönkretették a románok.

Nagyjában és általánosságban az a benyomásunk, hogy a kis nemzetek protektora ezzel a kulturtényével nem ért el mást, mint hogy elpusztított felbecsülhetetlen értékeket, olyanokat, a melyek a semlegeseknél voltak. Mert esodálatos, hogy éppen a német kézben levő művek, mint a campinai is, alig szenvedtek kárt. Mert, ha ezeket is megrongálták volna, ma nem volna román hadsereg, mert a földből feltörő láng elnyelte volna azt.

Hamis háborus kitüntetések.

Beteges becsvágy és szelnámoskodás.

(A Reggel tudósítójától.) Bécsben a napokban letartóztattak egy fiatalembert, aki egész sorát viselte a legelőkelőbb kitüntetéseknek. Amikor a kitüntetések eredetét tudakolták tőle, kijelentette, hogy azokat egyáltalában nem dicsőséggel szerezte meg, hanem vette. Abban a hitben élt, hogy ezzel nem követett el bűnt. A felvilágosítás kissé furesán hangzott és nem fogadták el a magyarázatot. — Sokkal inkább közel fekvő az a fetevés, hogy a szelnámos a kitüntetések, melyek a személyes bátorságot igazolják, azért tüzte fel, hogy egyéni érdekeit elősegítse. És ez a motívum nem is olyan szörványos. Van mostanában a csalásnak egy formája, melynél a csaló sokkal hamarabb célt ér, ha érmeiket és keresztjeiket tűz ki a mellére. — Annnyira érdekes ez a probléma, hogy a kriminalisták igen behatóan foglalkoznak vele. Különösen figyelemre méltó Boas Kurt dr. tanulmánya, aki az Archiv für Kriminalogie című tudományos folyóiratban a következőket mondja:

— A háboru tartama hozza magával, hogy a vitézségükért kitüntettek száma szaporodik. Nagyban hozzájárul a kitüntetések megszerzéséhez az egyéni becsvágy. Vannak esetek, amikor a tékozló fiu esküvel fogadja meg apjának, hogy vitézségi nagy érdem nélkül nem tér vissza. Itt kezdődnek a háborus drámák. Mert az ilyen ígérek a becsvágy beteges elfajulásához vezetnek. Sokan, akik véreztettek, dekoráció nélkül térnek vissza. A szegény az, ami arra vezet, hogy a kitüntetést megvásárolja.

Ha ezeket az eseteket enyhébben is ítéljük meg, szigoru büntetést érdemel az, aki hátságból ékíti fel a mellét háborus kitüntetésekkel. A hátság is igen nagy szerepet játszik. Egész sora ismeretes az eseteknek, amikor a hátság a család motívuma. Főképpen az asszonyok miatt esznek, mert az asszonyépnek már az uniformis magában véve is imponál, hát még egy egész sor dekoráció. Sokkal súlyosabb eset az, amikor bizalomgerjesztés miatt tűzik fel a család a kitüntetések. Ezt rendszerint a katonaszökevények üzik, akik ilyenformán rengeteg szelnámoskodást követnek el. Nincs egyetlen egy se a katonabűnösök között, akinek mellét letartóztalásakor egy-két vitézségi érdem ne díszítene. A hátságszedelgek egész sora kerül azokból, akik jogtalanul viselik a kitüntetések.

A kéme is előszeretettel tüntetik ki önmagukat, mert nagyobb a bizalom hozzájuk, könnyebben férközhetnek katonai titkokhoz. Végül is két kategóriába sorozza a dekoráció-szedelgőket. Az első csoportba azok tartoznak, akik feltűnési vágyból viselik a nekik nem járó kitüntetések, anélkül, hogy tiszteljen kívül mást akarnának

maguknak biztosítani. A második csoportba pedig a valóságos családok, szelnámosok tartoznak, akik a céljuk könnyebb elérhetése végett minden eszközt felhasználnak, tehát a háborus kitüntetések is.

A katonai hatóságok már a háboru elején felismerték ezt a fajta csalást és olyképen védekeztek ellene, hogy minden egyes katonára a póttest parancsnokságától lebélyegezett igazolványt kap, amely magában foglalja, hogy milyen kitüntetések viselésére jogosult.

Románia hadvezérei.

Cottu tábornok öngyilkossága. — Szacharow, a mükdeni győző. — Avarescu Mackensen tanuló társává. — Az egyetlen győzhetetlen román tábornok.

(A Reggel tudósítójától.) Bukarest még inkább kávéházi város, mint Budapest. Bratianu jól tudja, miért zárta be a kávéházakat Bukarestben, mikor a románok dolga a harcerekén kezdett rosszul menni. Bratianu tudta, hogy minden lesújtó kritika, minden elégedetlenség a bukaresti kávéházakból indul ki. Különösen a Capsa diplomatái és stratégái és az Imperia kávéház politikusai váltak idegesekké, ezért az elégedettség forrását be kellett zárni. A Capsában a neves politikusok gyűltek össze. Goga és Lukaciu az Imperia-ba jártak. Ott volt az „erdélyiek” törzsasztala. A Capsában tartotta meg előadásait Take Jönescu. Itt politizáltak felelősség nélkül és itt adták elő a stratégiai terveket. Amíg a románok Erdélyben állottak, a román hadvezérekben félisteneket látottak. A román vezérkart egyenesen a német fölé helyezték. — Most... most másképp beszélnek.

Cottu, a vezérkar főnöke meghalt. Az argesuli csatában esett el. Azt beszéltek, hogy öngyilkosságot követett el, mert a király megtudta, hogy Cottu áruló. A Capsának egy törzsvendége azonban jobban tudja:

— Cottu azzal rontotta el a dolgát, hogy vabanquot játszott. Falkenhaynt Targiuinál szándékosan beengedte, mert ekkor kétféle tűz közé akarta kapni Falkenhaynt. Az orsovai hadsereg azonban nem volt képes hadműveleteit idejekorán bevégezni. Ezért lett öngyilkos Cottu.

Egy másik stratégia hozzáfűzte:

— De miért nem vált öngyilkossá a Targiu csata előtt? Akkor a dolgok ma másképp állnának.

Cottu utódja, Iliescu iránt sem viseltetnek nagy bizalommal.

— Iliescu. — mondta az egyik Turinban végezte tanulmányait. Cadorna volt a tanító mestere. És amikor a mester, olyan a tanítvány.

Amikor Iliescu még hadügyminiszter volt, nagy embernek tartották. — Di'hyrambuszokat zengtek róla. Romániában a há-

boron sokat kerestek az emberek. A legtöbbet azonban Iliescu kereste. Eppen azért ebben a korrupt országban őt esodálták legjobban.

Sacharowról, aki az orosz csapatok élén áll, nem sokat tudnak a Capsában.

— Nagyon későn jött, — mondják — csak akkor, amikor a Dobrudzsában és a Szurdokszorosban minden elveszett.

Amikor Romániába érkezett, a lapok hosszú cikkeiben dicsőítették, rámutattak, hogy az orosz-japán háboruban milyen fontos szerepet játszott mint Kuropatkin vezérkari főnöke.

— No, — mondták erre mások — nem nagy művészet volt a mukdeni csatát elveszteni, Galiciában Lemberg előtt megállani. Ezt a mi hadvezérek is meg tudják tenni. A nép aztán egyre-másra csinálta az éleket Sacharow rovására.

Népszerű volt Avarescu tábornok. A háboru megindításakor nem szántak neki szerepet.

— Nálunk, — mondták a Capsában, — a hadvezetés is a politikához tartozik. — Minden kormányváltás alkalmával változnak a tábornokok és hadseregparancsnokok is. A régiak mennek és újak jönnek helyükbe. Avarescu a konzervatív párthoz tartozott és Majorescu bukása után Bratianu és a liberálisok elküldték. A tutrakani vereség után merült fel ismét a neve és úgy jelent meg a román közvélemény előtt, mint Románia megmentője.

Az Adaveru így ír róla:

„Avarescu orosz katonai iskolában nevelkedett, osztálytársa volt Mackensennek. De most megmutatta, — mondták — hogy többet tud Mackensennél.”

Erre csakhamar elkövetkezett az első veresége. Avarescu Pátestől Bukarestig futott, onnan még tovább. A Capsa humoristái nem jöttek zavarba:

— Istenem, éppen most tűnik ki, hogy Mackensen mégis jobb tanuló volt... Ki tehet róla?

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„2-80 koronás ebéd.”
Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

„5 koronás Tabledo”
Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„Tiszti vacsorák”
Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTEREM.

SZINHÁZ.

Heti műsori:

Péntek: Csárdáskirályné.
Szombat: Csárdáskirályné.
Vasárnap: Csárdáskirályné.

Koronázási ünnepély az érseki leánynevelő intézetben.

(A Reggel tudósítójától.) Január 11-én, csütörtök d. e. 9 órákor az érseki leánynevelő intézet növendékei meleg, kedves ünnepélyben mutatták be kódo-latukat a magyar nemzet új, koronás királya iránt. Az intézetnek finom érzékkel feldíszített nagytermében előkelő közönség gyűlt egybe. Ott voltak dr. Nagy Ferencz polgármester, Nehéz János kir. tanfelügyelő, dr. Nagy János egri főszentszéki tanácsos és még sokan. A Himnusz elnevelése után Záborszky György apátplébános, igazgató lelkes szavakkal méltatta az alkalom jelentőségét és éltette a hazát, a királyt. Ezután Szemán Gizella szavalt, majd Trux Anna, Nagy Lenke, Urbancsik Mária, Vezekényi Ilona, Kofranek Margit, Stark Sári és Kovács Margit növendékek bájos, az ünnepély hangulatát kifejező alkalmi élképet adtak elő. Közben ének-számok voltak. Moczáry Mária és Szidónia zongorajátéka fejezte be a műsort. Szalay Erzsébet IV. p. isk. tanuló az intézet nevében szívből jött szavakkal üdvözölte az intézetben ez alkalommal megjelent Nehéz János kir. tanfelügyelőt, aki meghatottan mondott köszönetet. A kedves ünnepség ezzel véget ért.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 11. A képviselőház mai ülésén Szász Károly elnökölt. Az ülés megnyitása után bemutatja a miniszterelnökhöz intézett királyi leiratot, mely szerint Károly király és Zita királyné örömeiket és megelégedésüket fejezik ki a koronázási ünnepéket és üdvözlik az országgyűlést.

Bemutatja ezután a királyi kéziratokat Burián és Czernin kinevezéséről.

Tisza István gróf, miniszterelnök törvényjavaslatokat nyújt be Ferencz József király emlékének megörökítéséről, továbbá Károly király felavatásáról, megkoronázásáról, a hitlevélről és a koronázási ajándékról.

Sándor János belügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt be a harcteren elesett hősök emlékének megörökítéséről.

Teleszky János pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújt be a vasuti hadi adóról, továbbá a szállítási okiratok bélyegilletékének felemeléséről.

Felolvassák ezután az indítványkönyvet.

Rakovszky István indítványt jegyzett be a harcteren levő magyar állampolgárokra a választói jog kiterjesztése tárgyában.

Elnök indítványára elhatározzák, hogy a legközelebbi ülés hétfőn lesz.

— Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat. Miskolcz, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5-12.

Ujabb jegyzékünk Wilsonhoz és a semleges államokhoz.

A Susita- és Casinu-völgyben előrehaladtunk

Höfer jelentése.

Budapest, január 11. Hívtalos Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy hadesoportjának körzetében nincs változás.

A József főherceg vezérezredes parancsnoksága alatt álló haderők déli szárnyán a hegyi harc tovább tart. A Susita- és Casinu-völgyben támadásunkat előbbre vittük. Az ojtói uttól északra osztrák-magyar és német zászlóaljok több orosz állást rohammal elfoglaltak. Az ellenség számos ponton hasztalan erőlködött, hogy az elvesztett területet visszalódítsa. — A Bisztrica és Sotwinska mellett tábori őrséink visszavertek orosz vadászklüönitményeket.

Olasz és délkeleti harctér: A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Nagy-Bulgária új határa

Bécs, január 11. Radoszlawow bolgár miniszterelnök kijelentette egy hírlapíró előtt, hogy Bulgáriának a világháború után Magyarországgal közös határa lesz és ezáltal Bulgária közvetlen kontaktust tarthat fenn Közép-Európával.

Német jelentés.

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Az Ypern- és Wyt-schaete-könyvekben, az Anere és a Somme mellett és a Maas mindkét oldalán a tüzéségi és aknavetőharc a nap egyes óráiban jelentékenyen erősödött. Yperntől északra az ellenség támadását, súlyos veszteségek mellett visszavertük. Egy keskeny ponton behatolt angolokat rohamtámadásainkkal visszavetettük. Yperntől délre eredménytelenek maradtak erősebb ellenséges járőrök előretörései. Baumontnál sikertült az ellenségnek állásunk egy előreugró darabját megszállani. — Repülőink lelőtték két angol kötött léggömböt, amelyek égve lezuhantak.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: A Riga és Smorgon közötti élénk tüzéségi tevékenységet a tegnapi nap folyamán, éjszaka ma reggel több orosz támadás és erősebb osztagok előretörései követik az arevonalt különböző pontjait ellen, de valamennyit teljesen visszavertük.

József főherceg vezérezredes

osztrák-magyar csapatok az Uz- és Susita-völgyben nehéz hegyi harcban újabb eredményeket értek el. Az ellenségtől több támaszpontot elragadtunk. Az ojtói uttól északra a száznyolcvankilencedik számú gyalogezred vitéz parancsnokának vezérése alatt erősen kiépített, szí-

vósan védelt magaslati állásokat rohammal elfoglalt. — Amarastinál és Racoasánál az elfoglalt vonalat az ellenség támadásaival szemben megtartottuk. Hat tisztest, több mint nyolcszáz főnyi légénységet elfogtunk és hat géppuskát zsákmányoltunk.

Mackensen vezértábornagy hadesoportja: Nem volt lényegesebb esemény.

Macedón arevonalt: A Strumánánál ránk nézve kedvező járőrharok voltak.

Ludendorff.

Czernin gróf válasza az entente jegyzékére.

Komolyan akartuk a békét.

Békefeltételeink elfogadhatók voltak.

Bécs, január 11. Gróf Czernin Ottokár külügyminiszter ma a semleges államok követeléseinek jegyzékét nyújtott át, melyben a császári és királyi kormány fölfogását fejtegeti arról a jegyzékről, amely a békeajánlat visszautasítása folytán keletkezett. A császári és királyi kormány szövetségesével egyértelműen beható vizsgálat alá vette ezt a választ és megállapította, hogy az a forma, amelyet az ellenséges kormányok használtak, lehetetlenné teszi a központi hatalmak számára a hozzájuk intézendő választ. A császári és királyi kormány azonban súlyt helyez arra, hogy a semleges államokat felvilágosítsa.

Az ellenséges kormányok felelete arra is szorítkozik, hogy újból fejteggessék azokat az ese-

ményeket, amelyek a háborúra vezettek. Nem akar újabb szóharcba bocsátkozni, mert meggyőződése szerint az igazság a semlegesek előtt a kellő világításban áll és mi már kellően megérfoltuk azt az állítást, hogy a háború a központi hatalmak műve.

A jegyzék ezután foglalkozik a Szerbiához intézett ultimátummal és kifejti, hogy az ententének nem lehet oka ezzel takaródnia, mert a monarchiát nem vezette területi hódítás szándéka, hanem védelmi harcot folytatott, ami ellenkezően áll ellenségeinknél. Ezután felsorolja az entente háborús céljait és foglalkozik azzal, hogy a mi jegyzékünket háborús manővernek nevezték. Ezzel szemben bizonyítja, hogy az ajánlat ko-

moly volt és mert el kell köszülnünk arra, hogy az előterjesztendő békeajánlat tárgyalások alapjául alkalmas lesz és békefeltételeink el fognak fogadtatni.

A császári és királyi kormány megállapítja, hogy a központi hatalmak készen nyilatkoztak az ellenséges kormányokkal szöbeli eszmecsere és így csupán az ellenfelek elhatározásától függ a béke egyenetlése. Mindezek alapján a császári és királyi kormány és szövetségesei elhárítják maguktól a háború ódiáját és a jövőbe vetett hittel és bizalommal fognak harcolni, amíg oly békét nem erőszakolnak ki, amely saját népeik létét, becsületét és fejlődését biztosítja és az összes államoknak lehetővé teszi a nagy kulturafeladatok megoldását.

Görögország semleges marad.

Amsterdam, január 11. A görög kormány ma adta át választát az entente legutóbbi ultimátumára. A választjegyzékét a négyes szövetség megbízásából az athéni olasz követ vette. Görögország válaszában elfogadta a szövetséges hatalmak összes követeléseit. Athénben nyugodt a hangulat.

Lugano, január 11. A Stefami-ügynökség jelenti Athénből: A koronatanács mai ülésén az entente ultimátumának elfogadására hajlandók látszott. — Most már valószínű, hogy Görögország mindvégig semleges marad.

Elsülyesztett angol hajók.

Rotterdam, január 11. A Reuter-ügynökség jelenti: A Cornwallis csatahajót január hó 9-én a Földközi-tengeren egy ellenséges tengeralattjáró hajó elsülyesztette. A Cornwallis 1901-ben épült, 14.200 tonna tartal-

ma volt, négy darab 30 és feles és 12 darab 15 cm. ágyuval volt felszerelve.

Benmachres repülőgép anyahajót Castello Lizza-sziget kikötőjében ágyutüzéssel elsülyesztették.

Az entente válasza Wilsonnak.

Rotterdam, január 11. Briand miniszterelnök szerdán délelőtt átadta az amerikai nagykövetnek az entente Wilsonhoz intézett választát. Minden ok megvan arra a feltevésre, hogy az entente választjegyzékében reámutatott azokra a feltételekre, amelyek alapján hajlandó béketárgyalásokba bocsátkozni.

— **Sorozások Miskolcon.** A városi katonai ügyosztálytól értesülünk, az 1892—1898. években született népfelkezők sorozása Miskolcon január 18—21-ig fog végbemenni. A sorozásokra most küldi szíjjel a katonai ügyosztály az idézőket.

Tengeralattjáró posta.

(A Reggel tudósítójától. Erdélyes ujtás hírével közli velünk a magyar királyi posta. Háborús idők igazi jele: további intézkedések kísérletképpen német kereskedelmi tengeralattjárókkal árukat nem tartalmazó leveleket és válaszműküli levelezőlapokat lehet küldeni Amerikába. A cenzurázás szempontjából fennálló általános szabályokon kívül még a következők veendői figyelembe: A címodalra rá kell írni a Tauchbotbrief szót. A tengeralattjáróval továbbítandó küldeményt nyitott borítékban kell elhelyezni és erre a következő címet kell írni: Tengeralattjáró-levél Budapest, 72. Egy közös külső borítékba több levél is tehető. Mind a külső, mind a belső boríték hátoldalán a feladó saját nevét és lakáscímét pontosan följegyezni tartozik. Az egyetemes postaegyesület rendes díjtételein kívül pótlój fizetendő, még pedig 20 grammig 3.20 K, 40 grammig 6.40 K és 60 grammig 9.60 K, súlyosabb levelet tengeralattjáróval nem lehet küldeni. A tengeralattjáró leveleket nem lehet levélgyűjtőkészletbe dobni, hanem a felvevő postatisztviselő kezébe kell átadni. A kereskedelmi tengeralattjárók indulási idejét közölni nem teszik. A feladónak hosszabb szállítási időtartammal kell számolnia.

HIREK.

— Miskolc város közigazgatási bizottsága pénteken, január 12-én délután 3 órakor ülést tart a városházán. Az ülésen dr. Tarnay Gyula főispán elnököl.

— Vaskereszt. Muchmayer Jenő századosnak, Weinmann Rezső, Schwarz Armin főhadnagyoknak, Wolff Ottó, Niházi Sándor hadnagyoknak, valamennyien a 34. gyalogezredben, a német császár a II. osztályú vaskeresztet adományozta.

Önkéntes árverési hirdetés.

Közbenjöttömme nyilvános árverés útján eladatik a dr. Erényi Mamó edelényi bérgazdaságában levő 240 darab 1 éves henelt és miskarolt páronként kb. 75—80 kg. súlyu nem vészelt süldő.

Az árverés 1917. évi január hó 17. napján délelőtt 10 órakor fog Edelényben a bérgazdaság irodahelyiségében megtartatni.

Kikiáltási ár kilogrammonként 6 korona 60 fillér, azonban, ha ezen összeg meg nem ígértetnék, a süldők a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Az árverésen részt venni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt az eljáró kir. közjegyző kezéhez 10.000 koronát készpénzben bánatpénzül letenni.

— Borsodvármegye közigazgatási bizottsága január 12-én, pénteken délelőtt fél 10 órakor tartja rendes havi ülését dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt.

— Uj időegység a környékbeli telefon-forgalomban. A kereskedelmi miniszter a háború következtében beállott forgalmi nehézségekre való tekintettel, a környékbeli és törvényhatósági távbeszélő-forgalomban váltott beszélgetések időtartamát, az interurbán-beszélgetések időtartamával egyezően öt perc helyett három percben alapította meg. Ezentúl tehát mindenféle távolsági forgalomban a beszélgetések időegysége három perc.

— Lenszövetek forgalomba hozatala és felhasználása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekelt cégeket, hogy a magyar királyi miniszteriumnak 4196—1916. M. E. számú rendeletére a lenszövetek forgalomba hozatalára és felhasználására vonatkozó rendelet újabb módosítása tárgyában. E rendelet megállapítja, hogy az 1916. évi november hó 19. napján raktáron levő lenszövetekből kiskereskedőknél mely mennyiségeket szabad felhasználni. A rendelet a Budapesti Közlöny 1916. évi december hó 23-iki számában jelent meg.

— Textilhulladékok forgalomba hozatalának korlátozásáról. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltet figyelmét a m. kir. miniszteriumnak 3603—1916. sz. rendeletére a textilhulladékok forgalomba hozatalának korlátozásáról. (Megjelent a Budapesti Közlöny 1916. évi december hó 23-iki számában.) E rendelet értelmében a textilhulladékkészletek (hulladékkal kereskedőknél csak 1000 kg.-on felül) a megalakított textilhulladékbizottságnak (Budapest, IV., Váci-utca 34.) bejelentendők.

— Ujságkézbesítő felvétetik a kiadóhivatalban.

Német nyelvű mindenféle leány keresztek Hunyadi-utca 7., I.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill

Kereskedelmi végzett állami hivatalnok szerény díjazásért délutáni irodai foglalkozást keres. Megkeresés „Szerény díjazás” alatt kiadóra kéretik. 29

Egy 14 éves leány Klein és Ludvig könyvnyomdájában tanul leánynak felvétetik.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

Január 12-én, pénteken,
13-án, szombaton és
14-én, vasárnap

IV. KÁROLY apostoli király és ZITA

királynő koronázási
ünnepéje
1916 december 30.
(I. és II. rész.)

A legnagyobb amerikai szencéló!

ROBERT WARWICK
a legnépszerűbb amerikai
színművész előadásában

Királytigris II.

(A dilettáns gonosztevő.)

Izgalmas bűnügyi rejtély
4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Kezdeté délután 4, 6 és este fél 9,
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7
és fél 9 órakor.

Két kifutó fiút

és ujságárusításra nőket,
férflakat, fiukat, lányokat
felvesz

Groszman Jágó (Sütétkapu)

Ajánlok „Tungstram” vagy „Metal-
lum”, legjobb két magyar gyártmányu
„Wolfram”-lámpát:

Világos, körte, 5—50 gyertya-
fény 1— kor., gömbölyű,
5—50 gyertyafény 1:10 kor.
Homályos, körte, 5—50 gyer-
tyafény 1:20 kor., gömbölyű,
5—50 gyertyafény 1:30 kor.
Tango, világos, 5—50 gyertya-
fény 1:25 kor., félemail,
5—50 gyertyafény 1:50 kor.

Félwattos, 50 gyertyafény 2:50
K, 100 gyertyafény 3:25 K,
150 gyertyafény 3:60 K, 200
gyertyafény 4:25 K, 300 gyer-
tyafény 8— K, 400 gyertya-
fény 9— K. — Gázizzótestek
1:50 korona.

ZSEBLÁMPÁK
legolcsóbb árban.

ILLÉS, Templom-utca 5. sz.

Uránia

nagy mozgószínház

Január 12-én, pénteken,
13-án, szombaton és
14-én, vasárnap

IV. KÁROLY apostoli király és ZITA

királynő koronázási
ünnepéje
1916 december 30.
I. és II. rész.

STUART WEBBS
legújabb kalandja

Utazás a tulvilágra

Szenzációs detektívdráma
4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások délután 4, 6 és
este fél 9-kor, vasárnap délután
fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9
órákor kezdődnek.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratoriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

mópernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcson, Csabai-
kapu 2. sz., mindszenti templom
mellett. Telefon 406.